

安庆日报



2020年5月16日 星期六
庚子年四月廿四 第10403号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话》

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话》。文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。波澜壮阔的中华

民族发展史是中国人民书写的！博大精深的中华文明是中国人民创造的！历久弥新的中华民族精神是中国人民培育的！中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋斗出来的！文章指出，中国人民在长期奋斗

中培育、继承、发展起来的伟大民族精神，为中国发展和人类文明进步提供了强大精神动力。中国人民是具有伟大创造精神的人民，是具有伟大奋斗精神的人民，是具有伟大团结精神的人民，是具有伟大梦想精神的人民。（下转第四版）

中共中央政治局召开会议 讨论政府工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月15日电 中共中央政治局5月15日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年，我国发展面临诸多困难挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难，完成全年主要目标任务，为全面建成小康社会打下决定性基础。新冠肺炎疫情发生后，党中央将疫情防控作为头等大事来抓，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，领导全

党全军全国各族人民打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦卓绝的努力，武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

会议强调，当前全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂，我国发展面临的挑战前所未有。做好今年政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，在常态化疫情防控前提下，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持以改革开放为动力推动高质量发展，坚决打好三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，坚定实施扩大内需战略，维护经济和社会稳定大局，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

会议指出，今年下一阶段，要毫不放松常态化疫情防控，着力做好经济社会发展各项工作。积极的财政政策

要更加积极有为，稳健的货币政策要更加灵活适度，就业优先政策要全面加强。要加大宏观政策实施力度，着力稳企业保就业。要依靠改革激发市场主体活力，增强发展新动能。要实施扩大内需战略，推动经济发展方式加快转变。要确保实现脱贫攻坚目标，促进农业丰收农民增收。要推进更高水平对外开放，稳住外贸外资基本盘。要围绕保障和改善民生，推动社会事业改革发展。要加强政府自身建设，持续整治形式主义、官僚主义，真抓实干、埋头苦干，努力完成全年经济社会发展主要目标任务。

会议还研究了其他事项。

陈冰冰主持召开市自然资源和规划管理委员会会议 审议并原则同意倒扒狮历史文化街区和大观亭历史文化街区保护规划等

本报讯 5月15日上午，市长陈冰冰主持召开市自然资源和规划管理委员会2020年第四次主任（扩大）会议。市领导张君毅、郑家齐、王晓辉，市政府秘书长江兴代参加。

会议审议并原则同意倒扒狮历史文化街区和大观亭历史文化街区保护规划。会议指出，倒扒狮和大观亭历史文化街区是安庆国家级历史文化名城的重要组成部分，编制保护规划十分必要。保护规划要体现七项原则：一是强化保护意识，对历史文化街区要以保护为主；二是坚持依法行政，严格遵循上位规划，注重完善相关程序；三是实施分类整治，仔细区分保护和

改造的具体内容；四是彰显人文特色，体现两个街区各自的特色；五是务实定位功能，实现两个街区的错位发展；六是安全保障优先，保护和改造都要始终把安全放在第一位；七是提升街区价值，着力打造宜业宜居的公共空间。会议要求，编制单位要更多地关注规划利用，严格对照相关规范，深入研究政策走向，充分论证保护规划的合理范围，进一步优化保护内容。

会议审议并原则同意安庆市宜池石油化工有限公司位于北部新城部分地块收回补偿方案。

会议还研究了其他事项。

（记者 江露露）

今年我市将建384个特色产业扶贫园区 带动45108户贫困户发展农业特色产业

本报讯 记者从市农业农村局获悉，今年我市将建设特色产业扶贫园区384个，通过“四带”主体带动45108户贫困户发展农业特色产业，实现49428户自种自养贫困户农业特色产业达标。

“四带一自”产业扶贫形成“一村一品”，从而实现持续稳定增收的脱贫道路，是市政府今年继续实施的民生工程。今年，我市将全面推广“四带一自”产业扶贫模式，支持农业特色产业扶贫园区等各类园区建设，支持龙头企业、农民专业合作社、能人大户带动贫困村、贫困户发展农业特色产业，支持贫困户自

主调整种养结构发展农业特色产业或以其他方式参与产业发展，建立完善利益联结机制、带贫减贫长效机制，促进贫困村集体经济和贫困户增收，加快贫困地区特色产业发展，推进贫困地区脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，贫困户与现代农业发展有机衔接。

今年，我市将建立带贫激励机制，把带贫作为主体享受扶贫政策的前置条件。继续开展特色农业保险，为贫困户和带贫数量较多的新型农业经营主体，提供包括价格保险在内各种风险的保险保障。

（记者 沈永亮）

前4个月发放城乡低保资金2.23亿元

本报讯 记者从市民政局获悉，今年1-4月份，全市累计发放城乡低保资金2.23亿元，保障低保对象159万人次；支出临时救助资金941万元，临时救助5482人次；发放特困人员救助供养资金9099万元，保障特困人员337万人次。

社会救助兜底保障是打赢脱贫攻坚战的一道防线。为避免困难群众因新冠肺炎疫情致贫返贫，我市切实加强困难群众兜底保障，将未脱贫的建档立卡贫困户中的重病重残人

口，及时纳入农村低保范围。

同时，巩固兜底保障脱贫成果，在核算低保贫困家庭收入时，依规扣减必要的就业成本，给予12个月的低保减期。持续推进低保统筹，继续实施民政低保兜底脱贫工程，建立低保标准动态调整机制。在全市2019年实现城乡低保“两线合一”的基础上，推动太湖、潜山、宿松3县（市）今年全面实现城乡低保统筹。

（见习记者 舒畅 通讯员 杨善龙）

校企合作 促发展

5月15日，安庆技师学院讲师正在给“校企合作”今年首批学生讲课。当天，安庆技师学院与安徽环新集团开展了“校企合作 产教融合”签约仪式，集团还给学院“开放性技能人才培养基地”建设项目捐赠了60万元。

记者 黄有安 通讯员 张蕾 摄



累计投资76.58亿元 涉及工程1300余处 全市农村供水保障规划编制完成

本报讯 记者从市水利部门获悉，截至目前，全市10县（市、区）农村供水保障规划已编制完成。根据该规划，至2025年我市将新建或改造提升规模水厂52座、小型供水工程1328处，惠及人口4333万人，累计投资76.58亿元。

2005年起，我市启动实施农村饮水安全工程，使得农村供水工程建设得到快速发展。据统计，截至去年

底，全市共有投入运营的农村供水工程2733处。其中，千吨万人规模以上供水工程113处，千人以上小型供水工程94处，千人以下集中供水工程2526处，此外还有分散式供水工程7万余处。覆盖城乡人口421万，实现所有行政村农村饮水工程全覆盖。但是，随着生活水平日益提高，农村居民对供水质量、用水便利度、供水保证率等提出了更高要求。而我市地形复

杂，各地水资源分布不均，水资源状况差异化明显。且农饮工程专业化管理水平不够，城乡供水二元化差异日益凸显。

根据规划，我市将从沿江圩区、丘陵区、山区三方面入手。在沿江圩区推进城乡供水一体化，将供水管网由城市向镇村延伸，实现县域供水管网“一张网”。在丘陵区推行区域供水规模化，推进小水厂兼并整合。对

山区、偏远地区和人口分散、不具备联网条件的地区，推行小型集中供水提升工程。同时，要求各地成立县级或区域供水公司（集团），承担农村工程统一经营管理工作；规范农村供水价格管理，实行有偿供水，推行“基本水价+计量水价”两部制水价。到2025年，基本补齐农村供水短板、建成农村供水长效建管机制。

（记者 沈永亮）

奋斗者风采录

47年深耕一线 脚踏实地服务基层 ——记望江县凉泉乡湖滨村村民组长周义青

47年深耕一线，32本荣誉证书。现年69岁的周义青，是望江县凉泉乡湖滨村汪大屋组组长。自1973年担任村民组长以来，他一直扎根一线、兢兢业业、为民服务。在他的带领下，汪大屋组成为省级美丽乡村中心村，村庄环境、村民生活幸福指数发生了翻天覆地的改观。周义青多次被评为优秀村民组长、优秀共产党员，并获得“最美望江人”和“安庆好人”等荣誉称号。

扎根一线的“排头兵”

戴上红袖章、系好小喇叭、捎上一壶水、骑着小电驴，早上7时准时从家里出门，每天在全村18个村民组内来回“巡查”，日均行程超60公里。这是周义青最近一段时间的工作状态。疫情防控工作进入常态化，周义青工作的重心也转向了村庄环境卫生。当下，油菜小麦收割，他又当起

了秸秆禁烧“巡查员”。

疫情防控期间，周义青主动请缨担任“联防长”，承担入户摸底、信息登记、防控知识宣传，协助防控措施落实，并且向村委会捐款1000元和一顶帐篷。

“九叉十三岗，岗岗黄土包。一周不下雨，灰尘满天飞。两周连阴雨，到处是积涝。”这是村内流传的一首民谣，讲的是村庄过去的景象。“如今这些场景已一去不复返了。”村民们说。

为了改善村容村貌，近些年周义青紧抓省级美丽乡村建设示范点创建的契机，组建村民理事会，担任理事长，带领理事会成员一起，认真谋划美丽乡村建设，明确财务监督小组成员、路长管理员、环卫保洁员，协助村委会开展村庄建设。

哪里有需要，哪里就有周义青。“老周爱管‘闲’事，他资历老、经验足，说话有分量、做事有方法，村民们都听他的。”（下转第四版）



5月15日，民警在向市民讲解经济犯罪的特点及防范策略。当日是第11个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日，市公安局宜秀分局民警走进社区、企业开展“与民同心，为您守护”主题宣传活动。记者 江胜 通讯员 侯勇 摄

今日导读

向数字创新要红利 向数字产业要动能

2版

实现数据共享 做好数据服务

2版